TURISMO

Venha conhecer a rica Região Sudeste. Seus estados: São Paulo, Rio de Janeiro, Minas Gerais e Espírito Santo têm muitos lugares interessantes para conhecer, como:

São Paulo – Suas cidades do interior, a capital com seus restaurantes, teatros, museus e exposições.
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Rio de Janeiro – Suas praias maravilhosas, o Cristo Redentor, Pão de Açúcar, Petrópolis, Parati e muitas outras cidades importantes.

Espírito Santo – suas praias, como Guarapari (; aproveite para saborear um prato típico tradicional a “Moqueca Capixaba”.

Minas Gerais – Suas cidades históricas e suas estâncias hidrominerais. Não deixe de experimentar a deliciosa comida mineira, uai!

FOLCLORE

Entre as principais manifestações folclóricas da região Sudeste destacam-se: Festa do Divino Espírito Santo, as romarias às cidades de Aparecida e Pirapora, em São Paulo e à Igreja da Penha no Rio de Janeiro. O carnaval e as festas juninas também são comemorados.

Artesanato: trabalhos em prata, pedra-sabão, madeira e cerâmica.

Lendas: Saci-Pererê, lobisomem, entre outras.

Pratos típicos: feijão de tropeiro, tutu de feijão, torta capixaba feitas com mariscos, a feijoadas entre outras.
Danças: caboclinhos, congada, fandango, batuque, cateretê.

A HIDROGRAFIA

O Sudeste é um grande centro dispersor de águas fluviais, que se dirigem para outras regiões e que pertencem a diferentes bacias hidrográficas. Seus rios principais são:

São Paulo – Tietê, Paranapanema, Grande Turvo do Peixe, Paraíba do Sul, Piracicaba.

Rio de Janeiro – Paraíba do Sul, Macaé, Muriaé, Piraí, Grande.

Espírito Santo – Doce, São Mateus, Itaúna, Itapemirim, Jucu.

Minas Gerais – São Francisco, Jequitinhonha, Doce, Grande, Paranaíba, Mucuri, Pardo.

PLANALTOS E MORROS

A área da região Sudeste é de 924 mil quilômetros quadrados, e faz com que seja uma das menos extensas do país, superada pela região Norte, Centro-Oeste e Nordeste.

O planalto Atlântico com suas terras altas (acima de 500m de altitude em média), é a forma de relevo predominante na região.

Ele se subdivide em   três serras principais: da Mantiqueira, do Espinhaço e do Mar. É entre a serra do Mar e da Mantiqueira que se situa o vale do Paraíba, o primeiro grande cenário da lavoura cafeeira.

RELEVO

O relevo regional é dominado por um conjunto de terrenos elevados, onde metade das terras situa-se acima dos 500m de altitude e 10% acima dos 1.000 metros tornando essa área conhecida como região das terras altas.

FLORA E FAUNA

Extrativismo Vegetal:

Apesar da grande devastação das florestas, há extração de madeiras junto à Mata Atlântica, ao Norte do Espírito Santo e exploração do cerrado, para se obter lenha em Minas Gerais.

Extrativismo Animal:

Destacam-se a pesca marinha praticada especialmente nos estados de São Paulo e Rio de Janeiro.

CLIMA

São Paulo – Tropical Atlântico, Tropical de Altitude.

Rio de Janeiro – Tropical Atlântico

Espírito Santo – Tropical

Minas Gerais – Tropical

ATIVIDADES ECONÔMICAS

Embora pouco extenso, o Sudeste é a mais importante região brasileira, em termos econômicos e políticos, concentra a maior parte da produção de riquezas

Podemos ver claramente que é na região Sudeste que encontra-se  o maior número de indústrias e também a de maior produção, caracterizando a grande diversificação, isto é, abrange vários ramos e setores, como a indústria química, metalúrgica, mecânica, alimentícia, têxtil, de vestuários, etc.

POPULAÇÃO

A região Sudeste é a região mais populosa do Brasil, veja:

São Paulo-34.120.886 habitantes

Rio de Janeiro- 13.406.379 habitantes

Espírito Santo-2.802.707 habitantes

Minas Gerais- 16.673.097 habitantes
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